JING MING SHEN WEN BAO

> 本报(精神文明网)网址 http://www.jswmw.com.cn 2020年8月5日 星期三

第八届"四川关爱明天十佳五老"评选活动正式启动

本报讯(记者 胡桂芳)8月3日,四川省关工委正 的方式进行。 式启动第八届"四川关爱明天十佳五老"评选活动, 计划到10月下旬评选出"四川关爱明天十佳五老" 奖10名、"四川关爱明天十佳五老提名奖"12名。此 次评选的对象为从事关工委工作5年以上,在关心下 一代教育关爱活动中成绩突出、事迹感人、群众认 同、反响良好的县(市、区)、乡镇、街道、社区、学校、 机关企事业单位的"五老"同志。评选活动采取"广泛 推荐、社会参评、媒体宣传、评委会评审、社会公示"

国内统一连续出版物号 CN 51-0055

代号 61-19

据介绍,"四川关爱明天十佳五老"评选活动由 省关工委、省委老干部局、省文明办、团省委、四川 日报报业集团、四川广播电视台、四川党建期刊集 团联合发起,旨在大力弘扬忠诚敬业、无私奉献、务 实创新、关爱后代的"五老精神",进一步增强广大 "五老"同志的光荣感、责任感、使命感,吸引更多的 老同志参加关心下一代工作,推动全省关心下一代 事业创新发展。

从细微处着手,展现城市的"文明表达"

-河北廊坊在全国文明城市创建中不断完善城市治理之道

爱卫同行洁净家园、文明用餐渐成 属感。 共识、邻里守望友爱互助、绿色环保 深入人心……在经济社会飞速发展 和社会治理日趋精细化的今天,河

北省廊坊市从细微处着手,不断完 善文明城市治理之道。从摘得首届 "河北省文明城市"桂冠,到两次被 授予全国未成年人思想道德建设工 作先进城市荣誉称号,再到多次获 得全国文明城市提名城市称号…… 多年来,廊坊没有停歇过追求文明 的脚步,努力展现城市的"文明表 达",让文明浸润城市。

老旧小区改造彰显民生情怀

老旧小区改造是彰显民生情怀 的德政工程,关系到人民群众的根 本利益。近年来,廊坊市在推动城市 建设、改善城市面貌中,坚持把老旧 小区改造作为牵挂百姓的重点民生

文明有序停车、安全卫生养犬、 工程,让居民在社区里找到了归 进,努力为居民创造更加舒适愉悦

金海公寓小区隶属广阳区解放 道办事处康荣社区,是有着近20年 房龄的老旧小区。创城工作中,康荣 社区努力探索党支部牵头负责的 "五位一体"民主决策机制,促进小 区形成常态化管理机制。在粉刷楼 体外立面及楼梯间、重新铺设坑洼 不平的道路、规划停车位、拆除私搭 乱建之外,小区还在"文化墙"上张 贴社会主义核心价值观标语、"市民 公约""居民公约"等公益广告,并及 时解决和反馈居民的问题和建议, 从根本上改善小区面貌,推动小区

今年,廊坊明确在全市改造老 旧小区33个,以全面解决老旧小区 建筑物和配套设施破损老化、市政 设施不完善、环境脏乱差、管理机制 不健全等问题为目标,从安全问题、 居住功能、环境治理三方面重点推

升级农贸市场打造文明窗口

农贸市场是展示城市文明形象 的直接窗口,也是创城工作中的重 点和难点,折射出一座城市的发展 和内涵。为擦亮农贸市场这张展示 城市文明形象的重要名片,今年廊 坊掀起了新一轮的农贸市场改造。 全市按照省、市"双创双服"活动的 总体部署,着眼解决群众最关心、最 直接、最现实的利益问题,确定了6 个改造或新建的生鲜超市、农贸市 场项目,目前已全部完工。

在廊坊开发区百侬花卉鲜蔬市 场内,随处可见"文明有礼,守望相 助""共创幸福城市,共享美好生活" "文明从我做起,我与文明同行"等 公益广告。改造后的无障碍卫生间 拆除了台阶,增加了坐便器,更加方

便老人、孩子和残疾人如厕。而在该 市场里的学雷锋志愿服务站,爱心 雨伞、医药箱、免费纸笔、打气筒等 便民设施齐全,群众可以按需取用。

如今,改造后的一批农贸市场 已完成"华丽转身",实现了无论是 外在颜值还是内部管理的"脱胎换 骨",成为展示廊坊文明新风的

倡导文明礼仪凝聚文明内核

"您好,这是《争创全国文明城 市倡议书》,让我们共同为争创全国 文明城市贡献力量""依法养犬、文 明养犬、爱护环境,构建和谐新社 会"……6月28日上午,"廊坊有礼 文明健康"行动在廊坊市时代广场

"廊坊有礼"是精神文明建设的 重要维度和内在要求,代表着新时 代廊坊人的理想追求和价值取向;

"文明健康"号召广大市民群众讲文 明树美德、讲卫生美家园、讲科学严 防控,体现了廊坊"创建为民、创建 靠民、创建惠民"的根本宗旨与责任 担当。此后,全市将以该活动为起 点,紧紧围绕争创全国文明城市工 作要求,常态化重点开展"友善礼 让 美好相伴""烟头不落地 廊坊更 美丽""文明用餐公勺公筷""守住 '一米线'健康你我他""礼让斑马 线 守住安全线""文明养犬 爱护环 境"等行动,号召市民争做文明创 建"宣传员""示范员""劝导员""监 督员",努力为加快建设经济强市、 美丽廊坊作出新的更大贡献。

今年是第六届全国文明城市 评选表彰年,更是阔步迈向决战决 胜的关键节点。廊坊在争创全国文 明城市的号角中,迈出"创城再出 发"的坚实脚步,为高水平、高标 准的全国文明城市创建工作增势







漳州片仔癀药业股份有限公司联办

当 忻

州

家庭文明建设结硕

本报讯(思瑜)"小家大 爱 文明忻风"。为充分展示 家庭文明建设丰硕成果,展 现优秀家庭和家庭成员的 良好精神风貌,近日,由山 西省忻州市文明办、市妇联 联合主办的忻州市"文明家 庭""最美家庭"揭晓仪式在 云中河景区房车营地会展 中心举行。

忻州市自2014年开展 寻找"最美家庭"活动、 2016年启动"文明家庭"评 选活动以来,一大批事迹 感人、影响广泛的优秀家 庭脱颖而出,这些家庭弘 扬美德、传承家风,以实际 行动积极践行社会主义核 心价值观,为广大家庭树 立了榜样。本次活动的举 行,旨在号召广大妇女和 家庭以评选为契机,以先 进为榜样,自觉培育家庭 美德,树立并传播良好家 风,以家庭文明促进社会 文明,让自身和家庭真正 地成为社会主义核心价值 观的承载者和践行者,以

实际行动为忻州市全面脱贫、全面建 成小康社会作出新的更大贡献。

据了解,此次活动依托"妇女之 家",层层发动,多形式多角度地挖掘 典型、发现"最美",广大城乡家庭热 情高涨,踊跃参与,通过组织推荐、群 众自荐、家庭互荐、媒体推荐等形式, 寻找挖掘"文明家庭"和"最美家庭" 典型。经评选、评议和公示,李丽珍家 庭等38户家庭荣获忻州市2019年度 "文明家庭"称号,赵林莲家庭等134 户家庭荣获忻州市 2019-2020 年度 "最美家庭"称号。



全国文明单位 天地同酿 人间共生





萄,缓解他们用工紧张的问题。图为近日,桐庐县党员志愿者来到百江镇罗山村葡萄大棚,帮助种植户采收葡萄。

青海省玉树市:"抓、活、用、强"党支部落地落实

市紧紧围绕省委组织部"组织体 系建设三年行动"、州委"抓支部、 活支部、用支部、强支部"的工作 要求,结合"五个基本"的组织体 系建设要求,进一步做深党支部 规范化建设,细化各领域党支部 的建设标准,着力打造"基层基础 常、党员队伍活跃、场所制度规 范、服务群众到位"的基层组织和 党员队伍。

明确制度"抓支部"

始终围绕党支部"规范化、标准 化"这一核心要求,在谋篇布局上下 功夫。制定下发《党支部规范化建设 实施方案》,再次细化"自查自摆、对 标争创、考核验收"等阶段的步骤措 施。按要求分层级、有计划、有步骤

位、国企两新等领域党组织书记、党 务工作者进行培训,明确职责、强化 业务。结合不同领域的实际,按照乡 镇、街道、村、社区、机关、国有企业、 非公企业、社会组织等领域分别制 定党支部规范化建设工作标准,制 作印发《党支部工作手册》,为基层 夯实、政治生活规范、党内活动经 党组织规范化建设指明方向、提供

创新形式"活支部"

始终以"提升组织力"为目标, 在跟踪管理上下功夫。建立"三会 一课"全纪实管理制度,制作下发 纪实管理手册,严格按照规范流程 制定纪实管理办法,推动"三会一 课"纪实管理落到实处,确保党内 组织生活规范运转。原则上明确每 月25号为全市各级党组织的"固

章、缴党费、学党规等六项规定动 作的基础上,把固定党日与脱贫攻 坚、民主议事、志愿服务等结合起 来,创新开展"固定党日+"活动。 市管党费划拨一定数额的资金,专 门用于对市级和市级以上先进基 层党组织、优秀基层党务工作者及 优秀共产党员进行激励,对老党 员、生活困难党员、受灾党员实施 关怀和救助。

巩固保障"用支部"

始终把"夯实基础"作为支部规 范化建设的重点任务,在基础保障 上下功夫。在2018年启动实施的 "2468"(2个乡镇、4个街道、6个社 区、8个村)党建示范点打造的基础 上,延伸打造面,选出2个国有企 业、1个社会组织、2个非公有制企

今年以来,青海省玉树州玉树 地对乡镇(村)、街道社区、机关单 定党日"活动时间,在完成学党 业进行示范点打造,累计落实示范 个关键抓手,在发挥党组织作用上 点打造资金55.4万元。其中公安局 党委、城管局党支部、财政局党支 部、利民协会党支部、供水公司党 支部、环卫公司党支部等示范点已 达标;为全市各党支部制作各类党 务工作台账和党务工作流程图,征 元;为全市10个基层党支部配发 "智慧党建"多媒体终端,累计投入 50万元。按照当地人均收入2.5倍 的要求,落实村干部的报酬。全面 落实第一书记和驻村干部工作经 费、人身保险和生活补助。按照省 委组织部和省财政厅要求全面落 实社区工作者的待遇,确保基础保

建设队伍"强支部"

始终围绕"班子队伍建设"这

下功夫。实施村(社区)"两委"班 子全员轮训,把专业合作社负责人 和农村牧区致富带头人充实到村 "两委"班子的后备干部队伍中, 进一步优化村(社区)"两委"班子 结构,增强组织力量。深入开展村 订各类党建工具书累计投入14万 (社区)"两委"班子换届"回头 看",对全市80个村(社区)"两 委"班子作用的发挥情况进行摸 排。同时,深化机关、基层党组织 联建,结合精准扶贫"双帮"活动, 进一步深化单位党组织帮村、党员 干部帮户的帮扶机制,按照"1+1" 的模式,明确机关单位党组织和村 党支部的联建关系,省、州、市三 级65个党组织与各村党支部结 对,实行"帮扶贫、帮党建、帮慰 问、帮治理"的四帮机制,确保实 现"党员联管、产业联抓、困难联 帮、乡村联建"。

《准予广告发布登记决定书》编号(川市监广登字[2019]0001号) 电子信箱: iswmb-bib@163.com 定价:月价34元 季价99元 全年价398元 编辑 朱乔明